

## **История моей семьи в годы Великой Отечественной войны**

**Гибадуллин Шайдулла Гибадуллович**

**(1910-1993)**

Когда началась Великая Отечественная война 1941-1945 г.г. из села фронт ушли около 600 человек. Среди них был и мой прадед Гибадуллин Шайдулла Гибадуллович. Он родился в деревне в сентябре 1910 года в семье крестьянина. В деревне имелась мечеть, а при мечети работали две медресэ. В одной из них прадед учился грамоте и основам религии. Семья была большая, у отца было 11 детей. Очень много приходилось работать, чтобы помочь отцу прокормить семью. Семья была бедной, как и многие другие в это время. После революции жизнь не стала легче. Организовали колхозы. Прадед вступил в колхоз. Работали за «палки», так называемые трудодни. Сколько дней проработал, столько зерна и получал.

В 1941 году прадед, Шайдуллин Шайдулл, ушел добровольцем на фронт. Он прошел весь путь и встретил Победу в Берлине. Был рядовым пехотной Армии Советского Союза. Из воспоминаний: «Шла подготовка к битве на Днепре. Было жутко холодно, не было обмундирования. Мерзли, не хватало еды, но мы готовились к переправе. Ледяная вода, плоты... Нас спасали фронтовые 100 грамм. Мы про себя повторяли: «Враг будет разбит, Победа будет за нами, за Родину, за Сталина!» После боя по реке текли тела погибших солдат, много-много. Было страшно и жутко от их вида». Дед был тяжело ранен в этом бою. Из воспоминаний: «Я лежал три дня. Везде были трупы погибших солдат. Был ранен в правую ногу. Двигаться не мог, наши ушли вперед. От холода отполз к телу товарищей и прикрывался ими как щитом от ветра. Терял сознание, просыпался и снова терял. На третьи сутки подошли наши. Нашли меня. Увезли в госпиталь. Лежал 5 месяцев. После – опять на фронт». После Берлина сразу увезли на русско-японскую границу. Война для прадеда еще не окончилась. Вернулся только в 1947 году. Хромой, с 4 ранениями, но живой. Радости не было предела. Жена с детьми дождалась мужа. После войны родились еще 2 дочери. Работал председателем колхоза.

Прадед умер в 1993 году в возрасте 83 лет. Очень не любил вспоминать войну. Всегда плакал, когда начинал рассказывать. На сегодняшний день живы только три дочки – Гульнур, Минниур, Миннегуль. Старший сын умер в 2004 году.

Прадед награжден медалью «За отвагу» под №358193 в 1954 году, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-

1945 г.г.» под № Ш 0340268 в 1946 году, юбилейными медалями «50 лет Вооруженных Сил СССР» 14 августа 1964 года, «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» 9 мая 1985 года.



Шайхлисламова Лилия

Группа 4102